## "无人机"执法队严打"站外上下客"

静安交警"无人机、指挥中心、人工巡逻"结合,严查省际客运中存在的违法行为

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 正值 2024 年春运,静安公安分局交警支队组建了无人机执法队,通过"无人机、指挥中心、人工巡逻"三种方式相结合,对省际客运"站外上下客"违法行为开展"全时段、全覆盖"检查,提高执法效率,为广大乘客的安全保驾护航。

2月4日9时许,随着无 人机升空而起,执法队民警开 始对上海长途汽车客运总站、 沪太路长途汽车站、上海中山 客运站周边区域开展巡查。 巡查过程中,交警部门在 图传画面上发现中山北路沪太 路路口有大客车存在站外上客 嫌疑。通过无人机巡查,配合 道路执法,迅速将嫌疑车辆截 停。现场执法民警随即引导乘 客至附近的沪太路长途汽车站 通过正规渠道购票返乡,并就 站外上下客等违规经营的情况 移交行政执法总队做进一步处 理。

静安公安分局交警支队勤 务路设大队民警武欣毅介绍, "站外上下客"一直是省际客 运行业的顽疾,此类违法行为 的发生时间和地点不固定,且 一般会伴有违法停车、占用应 急车道停车等道路交通违法行 为,对道路通行和乘客安全造 成一定影响。其中,在站外上 下车的乘客因未从正规售票渠 道购买车票,很有可能没有早 。,万一发生交通意外,其自 身的人身安全无法得到保障。 此外,这些乘客的身份信息未 经过实名认证,人员身份能 杂,随身行李也未经过安检, 若其中混有易燃易爆等危险物 品,对行车安全也会造成极大 威胁。

据悉,随着春运进入高峰期,静安区3处长途客运站点

周边的交通管理任务日益繁 重,为更好地推动重点区域交 管效能、有效打击"站外上下 "超员超载"等客运违法 行为,静安交警正不断调试优 化无人机空地协同的交通管理 网络,并组建由6名具备无人 机飞行经验的民警执法小队, 配备3架警用无人机,持续在 客运站周边开展飞行检查。同 时,警方未来还将充分发挥无 人机灵活机动的优势, 拓展丰 富使用场景,从违法查处、事 故处置等方面, 助力交管工作 减负、增效, 切实解决道路交 管工作的难点和痛点。



长宁警方持续做好临街商铺火灾防控工作

## 深入辖区餐饮场所开展节前消防检查

□ 记者 陈颖婷

本报讯 春节即将到来,这是餐饮场所生意最兴旺的时刻。为确保节前消防安全,特别是做好临街商铺和沿街店铺的火灾防控工作,严格落实消防安全主体责任,连日来,长宁警方深入辖区餐饮场所开展消防安全隐患专项检查行动。

"这些饮料刚好把逃生门 挡住,一旦发生意外后果不堪 设想。"在定西路美食街上, 新华路派出所民警在对一家烧 烤店的检查过程中,发现店铺 消防通道出口处堆放着不少酒 水饮料。堆叠一米多高的成箱 酒水饮料恰好顶住了逃生门的 铰链,致使逃生门无法正常开 启。民警现场向商家开具《消 防整改意见通知书》,要求立 即完成整改,并杜绝类似情况 再次发生。

此次检查主要针对餐饮店 铺厨房区域、储物仓库、消防 通道等重点部位,就消防器材 完好情况、用火用电操作规范 及消防安全日常管理等进行了 全面深入的检查。此外,长宁 警方还充分发挥"平安商户联 盟"共建共治共享的作用,采 用"自查互查结合""巡查宣 传并重""隐患问题互通"等形式,将工作重心从末端消防安全检查向前端消弭隐患转移。同时尝试引入"消防负面清单"管理模式,围绕隐患自查、顽疾整治、制度完善等方面,发动商户加强自我管理,真正做到防患于未"燃"。

接下来,长宁警方将会继续结合本辖区特点,有针对性地加大对消防安全检查力度,不留盲区、不留死角、不留瑕疵,实现隐患动态清零,为辖区消防安全形势持续稳定打下坚实的基础,确保节日期间全区消防安全形势平稳可控。



落实责任除隐患 平安祥和迎新年

□ 通讯员 焦钢 摄影报道

本报讯 连日来,嘉定公安分局组织民警结合砺剑行动会同社会各安防力量深入"九小场所"、建筑工地、劳动密集型企业、出入沪道口和各居(村)民社区等重要场所和区域,持续推进安全隐患、矛盾

纠纷排查和源头化解,加强防火防盗反诈骗、交通安全和社区"三清三关"知识宣传,督促安全责任、措施落实并送上安全大礼福包,确保群众平安祥和迎接新年春节。图为近日,嘉定公安分局民警冒雨为小憩的快递小哥送上新年安全祝福包和安全防范知识讲解

## 宝山警方:确保春运车辆不带"病"上路

□ 见习记者 王葳然 通讯员 周帆

本报讯 近日,宝山警方对从事春运工作的车辆及驾驶人进行全面"体检",严格审查核发春运证,确保每一辆车不带"病"上路,保障春运期间交通安全有序。同时,联合交通执法部门对人沪或途经上海的客运大巴进行安全检查,确保乘客出行安全。

1月23日,宝山交警通过"送教上门"的方式召集客过"送教上门"的方式召集客运企业负责人、驾驶员、安全员等春运重点人员进行集中宣讲。由于近期雨雪冰冻气候频度,民警特别提醒驾驶员注意,民警特别提醒驾驶员注意不雪冰冻天气行车安全。在车辆上线检测过程中,今年除检查常规的安全标识、安全硬件、车辆资质等方面外,还针对雨雪运期间可能发生的寒潮和雨雪天气进行了一系列专项检查。



山言方广恰做对眷近证核及和坦口检查工作

现寒潮雨雪天气,所以我们在 检查过程中如果发现胎面纹路 过浅的情况,会建议运输企业 更换新轮胎,同时要求所有参 与春运的企业和车辆做足应对 恶劣天气的准备。"负责车辆

检测的民警介绍道。

"今年春节前后可能会出

在严格做好春运证核发工作的同时,宝山警方持续强化 执法力度,依托春运长三角交 通执法联合检查机制,在长途 客运站点和公安道口对人沪车 辆进行检查,进一步规范春运 道路交通秩序,确保市民安全 便捷出行。

## 寒假进行时,崇明警方将安全防范课带进爱心寒托班

□ 记者 季张颖

本报讯 "警察叔叔,假期里我和哥哥们一起去钓鱼安全吗?" "我奶奶说电瓶车骑一小段的路可以不要戴头盔,是这样吗?" ……近日,上海市首个小学生"爱心寒托班"江帆小学办班点,崇明公安分局交警支队和城桥派出所民警为学生们带来了一堂安全防范课。

在"爱心寒托班"课堂上,民警用真实的警情案例,通俗幽默的语言,向学生们讲授防范电诈、溺水、火灾、交通等安全常识,帮助他们在寒假中做好自我防护。

记者获悉,寒假期间,庙镇、建设、向化等派出所民警纷纷进校,为开班的村居委工作人员、带娃家长和孩子们详细提示中小学生寒假安全内容,帮助孩子们遵守交通法规、安全用电用气、防范流行疾病、遵守烟花爆竹燃放规定、安全文明上网、安全快乐旅行。

假期里学生们触网时间明显增多,针对他们在玩手游、QQ聊天、浏览网页时容易遭受诈骗的实际,绿华派出所还特别组织民警,对辖区中小学生和在校大学生进行统计,并以派出所名义为175位学生寄去反诈知识信件,帮助他们提高网络反诈能力。